

nem jelenhetett meg az ülésen. E szerint az elnök megbíztatva, hogy a szükség szerinti intézkedések majd a bizottságnak összehívására iránt, s midőn még a mult ülés jegyzőkönyve hitelesített, az ülés eloszlott.

A képviselőház mentelmi bizottsága f. hó 19-én pénteken d. e. 10 órákor Bartha Miklós és Babes Vincze képviselők mentelmi ügyében ülést tart.

A válságról.

Laptársaink a következő megjegyzésekkel kísérik a következő kombinációkat fűzik a válsághoz:

A „Pesti Napló” írja:

Bittó tegnapelőtt délelőtt fogadtattat a király ő Felsége által s a Bittó által tett jelentés folytatán 1 órákor Tisza Kálmán volt ő Felségének audientán. Hogy mily társalgás folyt Tisza s a fejedelem között: az természetesen nem lehet hírlapi jelentés tárgya. Tisza a fogadtatás után a gyorsvonattal Budapestre utazott le. A délutáni órákban Bittó ismét, és pedig ezuttal bucsu-audientán fogadtattat a király ő Felsége által. Bittó este volt Bécsből elutazandó, s így holnap reggel érkezik Budára. Ő Felsége néhány nap mulva utazik le, s a válság végső befuzására, illetőleg az új kormány alkotására vonatkozó lépések Budapesten, az egyes parlamenti férfakkal való értekezletek után fognak megtörténni.

Ez a mai események vázlatja, a mint azt sürgönyeink előtűntek. Ezekhez több más hír és kombinató fűződik.

Egyik tudósítónk igen pozitív formában távirozza, hogy Szilárd Budapestre hivatottat. Tudva levő, s lapunk már régebben említé, hogy a min. elnöki jelöltség tárgyában, Bittó Bécsbe utazása előtt, Bittó és Szilárd között előlegesen beszélgetés folyt és Szilárd nagy határozottsággal kérte magát minden kombinációból kihagyatni. Ugy látszik, hogy Szilárd a kérelme nem teljesült. Hogy a koalíciós kormány esélyének beálltával első sorban ő kerül szóba, mint a ki az 1874-diki hasonló tárgyalásokat folytatta, azt igen természetesen tartjuk; hogy azonban ő hajlandó lenne a min. elnökséget elvállalni, melynek bairajval volt alkalma eléggé megismerkedni, azt ma is — Szilárd közeli barátainak nyilatkozatai után ítélve — a kevésbé valószínű dolgok közé sorozzuk.

Különböztetünk arra, hogy ő Felsége előtt a személyi kérdés még egyáltalában nem jött szóba, s hogy a követelt sorrend szerint, melynek értelmében először is a pártok fusiájára kerül a sor, s ezután a kormány alakítására, a miniszterelnöki jelöléseket még ma is koraiknak tartjuk.

A bécsi tárgyalásoknak célja — mint azt hétéfői es-talupunk több levele és távirata egyhangulag állítá — az volt, hogy a fusio lehetősége, módosítási előlegesen megbeszéltesse. Ez megteremté, s a helyzet ezáltal lényegesen tisztázottat. Mind a fejedelem, mind a parlament iránadó férfai rövid idő alatt ismerni fogják a módosításokat, a mint a fusiót a baloldali képzeli s a mint azokat a baloldali vezére s mandatarusa: Tisza Kálmán fogalmazta. A jobb-oldalon s ennek vezériférfiain leend majd a sor erre a választ megadni. Bécsben, úgy látszik — minden tény arra mutat — azon benyomást nyerték, hogy a kiegyezés nem lehet-e; bár, a mi jobboldalt illeti, Bittó min. elnök (erről még vagyunk győződve) erre vonatkozólag egy irányban tett határozott ígéretet s a további lépések a budapesti tárgyalásoknak maradnak fentartva.

A mit Bittó bécsi utazásakor mondtunk, hogy t. i. a tárgyalások nagyon hosszu nyulnak el, az megvalósul. A befuzés ma valóban bekövetkezett. Eddig a kérdés a fejedelem, Bittó és Tisza között forgott: most a pártok, illetőleg ezek kiválók férfai is az actióba lépnek, a mi az eljárás nagyonyon bonyolítottá teszi. — A dolog természeténél fogva ez azonban alig történhetik másképp. Az oly gyökere átváltozás, összes politikai helyzetünknek más alapokra fektetése, a minő most terben van, meg is érdemli a hosszas munkát s a reá fordított időt. Azon gondolat, hogy a magyar pártok nagy többséggel egyesüljön, 1869. óta foglalkoztatja a közvéleményt. E gondolat valószínűsítés megkíséreltet 1872-ben, komoly kísérlet történt erre 1874-ben s most a korona előtt tett fejtégetések — minden jelenlegi állásról ezt következtethetjük — e gondolat valószínűsítés lehetőségét konstatálták.

A „Közérdekek” így ír:

Előbb alakuljon meg egy többség a parlamentben, ez ebből a többségből megalakulhat egy új kabinet; — ez körülbelül az a válság, melyet ő Felsége adott, midőn a jelenlegi kabinet benyújtá lemondását.

Hogy e válság a döntő körökben sem egy értelmezettik, hogy a pártok fusiója előbb tényleg és formailag is hajtsák végre, hogy a képviselők előbb névszerűen és számszerűen csoportosuljanak ide, vagy oda, — az bizonyos. De a koronának, mielőtt valakit megbizna egy új kabinet létesítésével, tudnia kell, ki az az egység, a ki egy parlamenti többségnek támogatására számíthatna? és mik legyenek az ő céljai és végjai? mit akar tenni, mit nem akar tenni? A koronának tudnia kell, melyek és kik

nem találta meg azon könyvet és felkérte őt, nézzen maga utána a mellékésőben álló nagy könyvszekrényben. Gerard elhagyá a szobát.

— Miért nem kíséred el őt? kérdé Heine nejétől.

— Nincs bátorságom! felelé.

— Bobó! monda Heine, hisz ma éppen nincsen felindulva, oly csendes, mint a bárány; menj gyerekenem, menj, fájdalmasan eshetnek neki.

Heine neje elbocsátá férje kezét és készült, huzakodva bár, a kimenetelre, előbb azonban egy oldaltekintetet vetett reám, mit elérteni hittem. Ezért ezt mondom Heine-nehoz:

— Engedje meg, kérem Heine ur, hogy kedves nejét elkísérjem s egyuttal könyvtárát is megtekintsem.

— Az ifjú Németország, válaszolá Heine, úgy látszik, udvariassá lett. Menjen csak vele, és ha Gerard őt meg akará harapni, vegye ő fordításaim egyik kötetét és dobja azt a szörnyeteg székálmányra; fogait el fogja rajta kiznizni, mert e fordítás éppen oly szivós, mint a költő élete!

— De hát mi baja van Gerardnak? kérdém Heine-ne asszonyt, midőn a szobát elhagytuk és egy mellékbenyilóba léptünk.

— Nem tudja ön, hogy Gerard örült? felelé a nő csodálkozva.

— Örült?

— Minden bizonynyal, válaszolá Heine neje. Az ember tulajdonképen nem is mondhatja örültnek, mert egészen naphosszat értelmeselem módjára beszél és cselekszik, de egyszerre, minden legkisebb ok nélkül elvesztí eszméletét, s a legbadarabb dolgokat beszéli össze, mit az ember csak elképzelhet, és azért Blanché orvos, kinek intézetében lakik, csak felette ritkán hagyja távozni.

Eldogdolhatni, minő benyomást gyakoroltak reám a hallottak, és hogy Gerard megpillantása, ki épen egy könyvvel lépett ki a másik szobából, mennyire elfogultatá. Anélkül, hogy Heine-ne könyvtárát, — mint neki mondtam, — megtekinttettem volna, visszakísértém Gerardot azon szobába, hol a beteg költő már ismét új erőhöz jutván, az előtte fekvő könyvben lapozgatott.

azon tényezők, melyek a parlamentaris kormányzatot lehetővé teszik? Szóval az új kabinet kiegyezésének pozitív alapokon kell megindulnia, határozott irányban, a siker biztosságával.

Hogy ez az álláspont az egyedüli correct a mai viszonyok közt, hogy ez az egyedüli lehetséges mód a válságból való kibontakozásra — az nézetünk szerint minden kétségben fölül áll.

És mégis találkoznak hangok, melyek állítják, hogy ezen ut el van tévesztve, hogy nem helyes, hogy a válságból való kibontakozáshoz nem vezet el; és melyek állítják, hogy helyesebb lenne egy „arra való egyeneséget” megbizni a kabinet-alkatással, a ki megkeresné társait és a pártot, mely őt támogatni hajlandó.

De hát ki az, a ki a mostani viszonyok közt a korona által teljes megnyugvással lenne megbízható a kabinet-alkatással? Ha végig tekintünk parlamenti férfaink során, ha megmélészünk azokról, kik a közéletben kiváló helyet foglalnak el — sok fényes névvel találkozunk; pedig meglehetősen hosszu a sora azoknak is, kiket a hét éves gazdálkodás alatt legazdálkodunk és lejárattunk. De hát nincs köztük egy sem, kiről — a pártviszonyok ismerete mellett — föl lehetne tenni, hogy sikerülni fog neki az, a mivel a korona által megbízott.

A „Jelenkor” írja:

A balközép még ma is koalícióról beszél, míg oda fén fusiót kívának.

Volt idő, midőn e két fogalom nagyon távol állott egymástól azon feltételek miatt, melyekhez a balközép az előbbi köttöte: ma már nagyon közel jutottak egymáshoz, és, mint fenebb említettük, nincs ottunk többé kétségek tekinteni a koalícióra bár tagadhatatlan, hogy a fusió sokkal jobb lenne. Az a közlekedés, melyet a balközép a multéi koalíciós kísérletét óta tanusított, minden tekintetben örövendés biztosítékot nyújt arra, hogy bizonyos idő mulva még a „főlevő távolság is el fog tűnni.

Ez okból a korona tanácsosai a kibontakozás mielőbbi sikere érdekében helyesebben cselekednének, ha a válság megoldása végett a sorrend megváltoztatására törekednének, s a helyett, hogy a pártalakulás kérdését tették első helyre, a kormány megalakulásának módozatait egyengetnék; a pártok új alakulása azután magától fogna következni.

A „Magyar Politika” így vélekedik:

A dolog maga bizonyára igen komoly; s nem mi vagyunk az okai, ha komikum van azon eljárásban, mely követetjük.

Azt mondják ezen eljárás védelmére: hogy az teljesen correct. Bittó ur határozatlan elutasította magától bármínő kormánykombinációba bevetelét: tehát ő elfogulatlan kövöztö. És e következtetéssel el akarják melőzni azon vastag hibát — mi erre más nevet is tudnánk — mely tavaly kövöztetett el a párt, hogy s főség legmagasb személyét vonták bele a általvezérekkel való alkudozásokba, melyeknek eredménye biztosítva nem volt.

Nem akarjuk fejtgetni, hogy a mai helyzet és teendő miben különbözik a tavalyitól.

De mi attól tartunk, hogy a mostani eljárás csak látszólag különbözik a tavalyitól; s lényegében nagyon oda megy ki. A kövöztetés eszméje magában gyakorlatiatlan; mert ha az, ki esetleg az új miniszterium alkotásával megbízati remél (vagy fél) — nem is azért vonskodik Bittó urnak mint kövöztetőnek kitárni legbensőbb gondolatait, mivel ez ismét visszaléphet kormányelnöki helyére: vonskodhatik más okból: vonskodhatik azért, mert a lelépő miniszterelnök — parlamenti szokás szerint — az új cabinet elleni oppositio élére állhat.

Mig tehát okai vannak az új kormányjelöltnök tartózkodni bizalmaságával minden kövöztőt iránt: nincs oka tartózkodni, ellenkezőleg oka és kötelezése teljes ösztönzéséget kitárni politikai programját a főség előtt.

A „Nemzeti Hírlap” többi közt ezt mondja:

A ma érkezett tudósítás öszbenyomásának alapján sajnálatlalt kell constatálnunk, hogy a magyar államférfiaknak e bécsi záradékokba daczóra a válságból való kibontakozás aligha következik be oly gyorsan, mint ezt az ország érdekében óhajtanók. Sőt e perczben még az iránt is nem aplanak lenyelték merünek föl, hogy valjon sikerülni fog-e egyáltalában létrehozni a pártok egyesülését.

A „Magyar Ujság”-ból vesszük át az alábbi sorokat:

Az öngyilkos politikáját sohasem tette magáévá az Alföld magyarságának zöme s nem volt még rá idő, hogy a tiszta hazaszeretetet cserbenhagyta volna az ő magyar-ság, mely a Duna s Tisza mentén, a hazáért anyni önfeláldozás ragyogó példáiával dicsekedhetik, csak a nem rég multból is.

Az alföld magyarságának zömeben sokkal több az önbizalom, sokkal erősebb a kitarás — hogyszem visszariadva a bármily súlyos jelentő vagy fenyegető jövendő-

Helyet foglaltunk, s Heine-uból Gerard-

dal kezdett beszélni azon pár sonette felett mit az utóbbi néhány nap alatt írt volt. E költemény címe „Jézus az olajfák hegyén” lett volna, és a keresztre feszítésnél való testi kint megelőző lelki gyötrellem kétségbeeséssel volt festve. Gerard költeménye néhány versét — mely a beteg fellengző elragadtatását tüntette elő, — szávalán fel, e felindulás után pár perczig félálomba mélyedék. Gerard álmodozva meredt maga elő, és én mintegy megittasultam a két költő eszmenenete által, kik közül az egyik haldoklott, a másik meg örült volna.

— Volt ön már egyszer a lipcsei vásáron?

— Kérdé tőlem hirtelen Heine.

Igenlőleg feleltem.

— Valamennyi festőnek, a ki bibliai történetekből jeleneteket akar festeni, meg kell látogatnia a lipcsei vásárt, folytatá; én egyszer voltam ott... nem emlékszem már mikor; de hogy irodalmi pályafutásom kezdetén volt, azt bizony tudom. Láttam ott főköt, melyek minden kommentárnál jobban felvilágosíták előttem a bibliát. Van a lengyel zsidók között bizonyos fokozatos lépés a legutalatosabbtól, az undort előidéző utalatoságtól kezdve. egész a tökéletes plastikai szépségig, s ezeknek mindenesetre a legnagyobb haszonnal kell lenniök a szentírás művészi tanulmányaira nézve. Egy vendég előtél lévő üres falánál egyszer egy körülbelül huszonöt éves zsidó láttam ülni, ki oly kimondhatatlan szomoró tekintettel nézett a körülte zajgó sokaságra, hogy én az ifjú Danielt képzeltem élenkem magam elé, a mint Babilonban, talán hasonlólag a vásár alatt falánál ülve, megvetéssel végül szomorúsággal tekintett le a lármázó, nevető, szitkozódó zsidóságára, kik szenvedéseiket, fájdalmaikat, elvesztett szabadságukat és nehéz fogságukat elefedék... mert kereskedelmet ízhetek! Mert uraim! a zsidókra a pénzvágy lett alapterhük kimerve. Minden teher sulya, mely a zsidót urálja — különösen a porosz-németet — a kereskedelmi vágy; ő hasonló a jütközshöz, ki nem a nyeres, hanem csak a játék kedvéért jár. A zsidónak venni és eladni kell, máskülönbölen boldogtalan és minden oly alkalmossal, midőn az ő-testamentum az isten népe szenvedéseiről szól, gyakran gondolom

azt, hogy alatta az értendő, miszerint azon egy ízben épen mivel sem bírtak kereskedelmet üzni.

Ha a kormány oly törvényt alkotna, melyben a kereskedelmi-üzlet kizárólag csak a keresztényeknek engedtetnék meg, — biztosítom ön uram, hogy a zsidók sereg-gestől kereszteltetnék ki magokat. Ezenkívül a zsidón mi terhet sem ösmerek; ő jó légyzvivő, jövevény feloldozó és gyakran nem is; de kereskedelmet üznie kell; és ha a lezárt üzlet után a nyeresémet talán jötkönyv czélra találná is ajándékozni, mégis köze lenne a kétségbeesés-hez, ha azon üzlet neki nem sikerült volna! És Danielenemre visszatérve, nem is mondatom meg önmnek, mily mély, benső, keserű szenvedés kinyomata árnyékolá be arczát.

Talán valami Susanner gondolt, mondam. — Nem hiszem, válaszolá Heine, e szerelem nem létezik a zsidók között, de létezik bennök bizonyos exaltikus érzés a családi élet és a házasság iránt, mi szívükben amaz pótolja. Minden bizonynyal uraim, én a lipcsei vásáron a szent írás valamennyi férfi típusát s látam és ismétlem önnek, miszerint minden festőnek tanácsolnám az oda utazást.

— És az ön eszményének megfelelő típusokban lett ön már fel a d a s t i s? kérdém.

Heine egy pillanatra elhallgatott.

— Önnek igaza van, — felelé végre, — ez egy hiányzó nekem; sőt mennyeire a zsidókat ösmerek, az üdvözítő e tanítványának személyisége mindenkor megfoghatatlan maradt előttem. A mit J u d a s elkövetett, az ép oly kevésbé fekszik a zsidó természetben, mint a gyujtogatás, az utóállás; és ön vonakodnék Ischario t h szavazatát (J u d a s anyjának) házassági hűségéről szóló bizonylatot is kiállítani, különösen mivel a római Centuriónk, mint Josephus mondja, a zsidóknak kegyében igen részesültek, mit utódaik, a mostani katolikusok, lelkiismeretesen utánoznak. Vajjon van-e önnek kedve, Gerard, költeményében J u d a s ereibe néhány csepp római vért önteni?

De Gerard nem értette barátja tréfiáját; már néhány pillanat óta észrevettem, hogy tekintete merően a padlatra vonta szegezte, és hogy kezeivel görcsös mozdulatokat tett...

Heine felemelkedett és vizsgáló tekintetet vetett rá,

azt, hogy alatta az értendő, miszerint azon egy ízben épen mivel sem bírtak kereskedelmet üzni.

Ha a kormány oly törvényt alkotna, melyben a kereskedelmi-üzlet kizárólag csak a keresztényeknek engedtetnék meg, — biztosítom ön uram, hogy a zsidók sereg-gestől kereszteltetnék ki magokat. Ezenkívül a zsidón mi terhet sem ösmerek; ő jó légyzvivő, jövevény feloldozó és gyakran nem is; de kereskedelmet üznie kell; és ha a lezárt üzlet után a nyeresémet talán jötkönyv czélra találná is ajándékozni, mégis köze lenne a kétségbeesés-hez, ha azon üzlet neki nem sikerült volna! És Danielenemre visszatérve, nem is mondatom meg önmnek, mily mély, benső, keserű szenvedés kinyomata árnyékolá be arczát.

Talán valami Susanner gondolt, mondam. — Nem hiszem, válaszolá Heine, e szerelem nem létezik a zsidók között, de létezik bennök bizonyos exaltikus érzés a családi élet és a házasság iránt, mi szívükben amaz pótolja. Minden bizonynyal uraim, én a lipcsei vásáron a szent írás valamennyi férfi típusát s látam és ismétlem önnek, miszerint minden festőnek tanácsolnám az oda utazást.

— És az ön eszményének megfelelő típusokban lett ön már fel a d a s t i s? kérdém.

Heine egy pillanatra elhallgatott.

— Önnek igaza van, — felelé végre, — ez egy hiányzó nekem; sőt mennyeire a zsidókat ösmerek, az üdvözítő e tanítványának személyisége mindenkor megfoghatatlan maradt előttem. A mit J u d a s elkövetett, az ép oly kevésbé fekszik a zsidó természetben, mint a gyujtogatás, az utóállás; és ön vonakodnék Ischario t h szavazatát (J u d a s anyjának) házassági hűségéről szóló bizonylatot is kiállítani, különösen mivel a római Centuriónk, mint Josephus mondja, a zsidóknak kegyében igen részesültek, mit utódaik, a mostani katolikusok, lelkiismeretesen utánoznak. Vajjon van-e önnek kedve, Gerard, költeményében J u d a s ereibe néhány csepp római vért önteni?

De Gerard nem értette barátja tréfiáját; már néhány pillanat óta észrevettem, hogy tekintete merően a padlatra vonta szegezte, és hogy kezeivel görcsös mozdulatokat tett...

Heine felemelkedett és vizsgáló tekintetet vetett rá,

azt, hogy alatta az értendő, miszerint azon egy ízben épen mivel sem bírtak kereskedelmet üzni.

Ha a kormány oly törvényt alkotna, melyben a kereskedelmi-üzlet kizárólag csak a keresztényeknek engedtetnék meg, — biztosítom ön uram, hogy a zsidók sereg-gestől kereszteltetnék ki magokat. Ezenkívül a zsidón mi terhet sem ösmerek; ő jó légyzvivő, jövevény feloldozó és gyakran nem is; de kereskedelmet üznie kell; és ha a lezárt üzlet után a nyeresémet talán jötkönyv czélra találná is ajándékozni, mégis köze lenne a kétségbeesés-hez, ha azon üzlet neki nem sikerült volna! És Danielenemre visszatérve, nem is mondatom meg önmnek, mily mély, benső, keserű szenvedés kinyomata árnyékolá be arczát.

Talán valami Susanner gondolt, mondam. — Nem hiszem, válaszolá Heine, e szerelem nem létezik a zsidók között, de létezik bennök bizonyos exaltikus érzés a családi élet és a házasság iránt, mi szívükben amaz pótolja. Minden bizonynyal uraim, én a lipcsei vásáron a szent írás valamennyi férfi típusát s látam és ismétlem önnek, miszerint minden festőnek tanácsolnám az oda utazást.

— És az ön eszményének megfelelő típusokban lett ön már fel a d a s t i s? kérdém.

Heine egy pillanatra elhallgatott.

— Önnek igaza van, — felelé végre, — ez egy hiányzó nekem; sőt mennyeire a zsidókat ösmerek, az üdvözítő e tanítványának személyisége mindenkor megfoghatatlan maradt előttem. A mit J u d a s elkövetett, az ép oly kevésbé fekszik a zsidó természetben, mint a gyujtogatás, az utóállás; és ön vonakodnék Ischario t h szavazatát (J u d a s anyjának) házassági hűségéről szóló bizonylatot is kiállítani, különösen mivel a római Centuriónk, mint Josephus mondja, a zsidóknak kegyében igen részesültek, mit utódaik, a mostani katolikusok, lelkiismeretesen utánoznak. Vajjon van-e önnek kedve, Gerard, költeményében J u d a s ereibe néhány csepp római vért önteni?

De Gerard nem értette barátja tréfiáját; már néhány pillanat óta észrevettem, hogy tekintete merően a padlatra vonta szegezte, és hogy kezeivel görcsös mozdulatokat tett...

Heine felemelkedett és vizsgáló tekintetet vetett rá,

azt, hogy alatta az értendő, miszerint azon egy ízben épen mivel sem bírtak kereskedelmet üzni.

Ha a kormány oly törvényt alkotna, melyben a kereskedelmi-üzlet kizárólag csak a keresztényeknek engedtetnék meg, — biztosítom ön uram, hogy a zsidók sereg-gestől kereszteltetnék ki magokat. Ezenkívül a zsidón mi terhet sem ösmerek; ő jó légyzvivő, jövevény feloldozó és gyakran nem is; de kereskedelmet üznie kell; és ha a lezárt üzlet után a nyeresémet talán jötkönyv czélra találná is ajándékozni, mégis köze lenne a kétségbeesés-hez, ha azon üzlet neki nem sikerült volna! És Danielenemre visszatérve, nem is mondatom meg önmnek, mily mély, benső, keserű szenvedés kinyomata árnyékolá be arczát.

Talán valami Susanner gondolt, mondam. — Nem hiszem, válaszolá Heine, e szerelem nem létezik a zsidók között, de létezik bennök bizonyos exaltikus érzés a családi élet és a házasság iránt, mi szívükben amaz pótolja. Minden bizonynyal uraim, én a lipcsei vásáron a szent írás valamennyi férfi típusát s látam és ismétlem önnek, miszerint minden festőnek tanácsolnám az oda utazást.

— És az ön eszményének megfelelő típusokban lett ön már fel a d a s t i s? kérdém.

Heine egy pillanatra elhallgatott.

— Önnek igaza van, — felelé végre, — ez egy hiányzó nekem; sőt mennyeire a zsidókat ösmerek, az üdvözítő e tanítványának személyisége mindenkor megfoghatatlan maradt előttem. A mit J u d a s elkövetett, az ép oly kevésbé fekszik a zsidó természetben, mint a gyujtogatás, az utóállás; és ön vonakodnék Ischario t h szavazatát (J u d a s anyjának) házassági hűségéről szóló bizonylatot is kiállítani, különösen mivel a római Centuriónk, mint Josephus mondja, a zsidóknak kegyében igen részesültek, mit utódaik, a mostani katolikusok, lelkiismeretesen utánoznak. Vajjon van-e önnek kedve, Gerard, költeményében J u d a s ereibe néhány csepp római vért önteni?

De Gerard nem értette barátja tréfiáját; már néhány pillanat óta észrevettem, hogy tekintete merően a padlatra vonta szegezte, és hogy kezeivel görcsös mozdulatokat tett...

Heine felemelkedett és vizsgáló tekintetet vetett rá,

azt, hogy alatta az értendő, miszerint azon egy ízben épen mivel sem bírtak kereskedelmet üzni.

Ha a kormány oly törvényt alkotna, melyben a kereskedelmi-üzlet kizárólag csak a keresztényeknek engedtetnék meg, — biztosítom ön uram, hogy a zsidók sereg-gestől kereszteltetnék ki magokat. Ezenkívül a zsidón mi terhet sem ösmerek; ő jó légyzvivő, jövevény feloldozó és gyakran nem is; de kereskedelmet üznie kell; és ha a lezárt üzlet után a nyeresémet talán jötkönyv czélra találná is ajándékozni, mégis köze lenne a kétségbeesés-hez, ha azon üzlet neki nem sikerült volna! És Danielenemre visszatérve, nem is mondatom meg önmnek, mily mély, benső, keserű szenvedés kinyomata árnyékolá be arczát.

Talán valami Susanner gondolt, mondam. — Nem hiszem, válaszolá Heine, e szerelem nem létezik a zsidók között, de létezik bennök bizonyos exaltikus érzés a családi élet és a házasság iránt, mi szívükben amaz pótolja. Minden bizonynyal uraim, én a lipcsei vásáron a szent írás valamennyi férfi típusát s látam és ismétlem önnek, miszerint minden festőnek tanácsolnám az oda utazást.

— És az ön eszményének megfelelő típusokban lett ön már fel a d a s t i s? kérdém.

Heine egy pillanatra elhallgatott.

— Önnek igaza van, — felelé végre, — ez egy hiányzó nekem; sőt mennyeire a zsidókat ösmerek, az üdvözítő e tanítványának személyisége mindenkor megfoghatatlan maradt előttem. A mit J u d a s elkövetett, az ép oly kevésbé fekszik a zsidó természetben, mint a gyujtogatás, az utóállás; és ön vonakodnék Ischario t h szavazatát (J u d a s anyjának) házassági hűségéről szóló bizonylatot is kiállítani, különösen mivel a római Centuriónk, mint Josephus mondja, a zsidóknak kegyében igen részesültek, mit utódaik, a mostani katolikusok, lelkiismeretesen utánoznak. Vajjon van-e önnek kedve, Gerard, költeményében J u d a s ereibe néhány csepp római vért önteni?

De Gerard nem értette barátja tréfiáját; már néhány pillanat óta észrevettem, hogy tekintete merően a padlatra vonta szegezte, és hogy kezeivel görcsös mozdulatokat tett...

Heine felemelkedett és vizsgáló tekintetet vetett rá,

azt, hogy alatta az értendő, miszerint azon egy ízben épen mivel sem bírtak kereskedelmet üzni.

Ha a kormány oly törvényt alkotna, melyben a kereskedelmi-üzlet kizárólag csak a keresztényeknek engedtetnék meg, — biztosítom ön uram, hogy a zsidók sereg-gestől kereszteltetnék ki magokat. Ezenkívül a zsidón mi terhet sem ösmerek; ő jó légyzvivő, jövevény feloldozó és gyakran nem is; de kereskedelmet üznie kell; és ha a lezárt üzlet után a nyeresémet talán jötkönyv czélra találná is ajándékozni, mégis köze lenne a kétségbeesés-hez, ha azon üzlet neki nem sikerült volna! És Danielenemre visszatérve, nem is mondatom meg önmnek, mily mély, benső, keserű szenvedés kinyomata árnyékolá be arczát.

Talán valami Susanner gondolt, mondam. — Nem hiszem, válaszolá Heine, e szerelem nem létezik a zsidók között, de létezik bennök bizonyos exaltikus érzés a családi élet és a házasság iránt, mi szívükben amaz pótolja. Minden bizonynyal uraim, én a lipcsei vásáron a szent írás valamennyi férfi típusát s látam és ismétlem önnek, miszerint minden festőnek tanácsolnám az oda utazást.

— És az ön eszményének megfelelő típusokban lett ön már fel a d a s t i s? kérdém.

Heine egy pillanatra elhallgatott.

— Önnek igaza van, — felelé végre, — ez egy hiányzó nekem; sőt mennyeire a zsidókat ösmerek, az üdvözítő e tanítványának személyisége mindenkor megfoghatatlan maradt előttem. A mit J u d a s elkövetett, az ép oly kevésbé fekszik a zsidó természetben, mint a gyujtogatás, az utóállás; és ön vonakodnék Ischario t h szavazatát (J u d a s anyjának) házassági hűségéről szóló bizonylatot is kiállítani, különösen mivel a római Centuriónk, mint Josephus mondja, a zsidóknak kegyében igen részesültek, mit utódaik, a mostani katolikusok, lelkiismeretesen utánoznak. Vajjon van-e önnek kedve, Gerard, költeményében J u d a s ereibe néhány csepp római vért önteni?

De Gerard nem értette barátja tréfiáját; már néhány pillanat óta észrevettem, hogy tekintete merően a padlatra vonta szegezte, és hogy kezeivel görcsös mozdulatokat tett...

Heine felemelkedett és vizsgáló tekintetet vetett rá,

azt, hogy alatta az értendő, miszerint azon egy ízben épen mivel sem bírtak kereskedelmet üzni.

Ha a kormány oly törvényt alkotna, melyben a kereskedelmi-üzlet kizárólag csak a keresztényeknek engedtetnék meg, — biztosítom ön uram, hogy a zsidók sereg-gestől kereszteltetnék ki magokat. Ezenkívül a zsidón mi terhet sem ösmerek; ő jó légyzvivő, jövevény feloldozó és gyakran nem is; de kereskedelmet üznie kell; és ha a lezárt üzlet után a nyeresémet talán jötkönyv czélra találná is ajándékozni, mégis köze lenne a kétségbeesés-hez, ha azon üzlet neki nem sikerült volna! És Danielenemre visszatérve, nem is mondatom meg önmnek, mily mély, benső, keserű szenvedés kinyomata árnyékolá be arczát.

azt, hogy alatta az értendő, miszerint azon egy ízben épen mivel sem bírtak kereskedelmet üzni.

Ha a kormány oly törvényt alkotna, melyben a kereskedelmi-üzlet kizárólag csak a keresztényeknek engedtetnék meg, — biztosítom ön uram, hogy a zsidók sereg-gestől kereszteltetnék ki magokat. Ezenkívül a zsidón mi terhet sem ösmerek; ő jó légyzvivő, jövevény feloldozó és gyakran nem is; de kereskedelmet üznie kell; és ha a lezárt üzlet után a nyeresémet talán jötkönyv czélra találná is ajándékozni, mégis köze lenne a kétségbeesés-hez, ha azon üzlet neki nem sikerült volna! És Danielenemre visszatérve, nem is mondatom meg önmnek, mily mély, benső, keserű szenvedés kinyomata árnyékolá be arczát.

Talán valami Susanner gondolt, mondam. — Nem hiszem, válaszolá Heine, e szerelem nem létezik a zsidók között

Kiadó hivatala muzeum-utca 8.

Előfizetési ára: Egész évre 16 ft. Negyed évre 4 ft. Egy hónapra 1 ft. 60 c.

A lap szétkülönböztetése vonatkozásában a pénzek és hirdetések a kiadó-hivatalnál történnek.

Márczius elsejé uj előzetest ny., „EGYETÉR”

Márczius-június négy... Márczius-május három... Márczius végeig egy hónapra...

Előfizetési pénzek... talába (muzeum utca 8. sz.)

Előfizetési pénzek... és könyvtársulni, Budapest...

„Az előfizetési pénzek be... a postai utalványlap...

„A rágalom pol... E cím alatt közöl a „Ho...

Legyen szabad mindenek... fejezni a fölött, hogy t. laptársunk...

Miért nem haragszik a... pokra, amelyek febr. 3-ika óta c...

Miért nem méltatlankodik... jobbalt ellen, mely vélték egy s...

Hiszem kérem, ha mindez... lom maga a válság is, mely egye...

Válóban mosolyognunk kel... terkelé felajánlásán, ha egész...

Egyesülni a deákparttal és... nek — kormánypart h á z b a n , és ellen z e k n e p e l ő t t : u g y l á t s z e z u j a b b j e l s z a v a .

Bajos megmondani, hogy... kire megalázóbb: azon férfakra...

De még inkább mint az al... haragítja a „Hon“-t az, hogy mi...

Es a „Hon“, az a „Hon“,... nyitgató a vámtérületi közösség...

Vége a „Hon“ czikrija... közü beszélgetésre hi fel minke...

Ime késedelem nélkül s telje... juk azt a mit t. laptársunk tollán...

Mindenekelőtt azt csinálnók... nánk semmit abból, a mit a „Ho...

Töves mindenekelőtt az a... pezi egész okoskodásának — ho...

vételére van számítva. Egy ily gőzösnek ára 30 ezer forint. Budapest és Új-Pest közt fognak közlekedni.

Közgazdasági értesítő.

Terményüzlet. Budapest febr. 17. Buzában kevés kereslet, még kevesebb vételkedv és forgalom volt és az árak többnyire névlegesek.

Határidőre. Buza 1—2 kral ismét olcsóbb, ten-geri és zab csaknem egészen változatlanok.

Értéktőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

A déltőzsde. Értékpapirokban a börzén külföldi öröndetesebb hírek folytán élelke forgalom, a bankokban és sorsjegyekben jelentékeny ülélt állott be; némely iparpapirokra névre is javult a kereslet.

szóvitaja volt L. E.-nek s ez adott okot a párbajra. K. T. vállán megbeszélte, az orvosok azonban bizonyosnak állítják megmaradását. L. E.-nek nem esett semmi baja, hogy azonban a rendőrség beavatkozását kikérülje, azonnal a „górgó udvar“ba menekült. — S t o l l József 18 éves fiatal ember, hivatalnok a magyar kir. államvasút gégyárában. Stoll Péter énekzenekar, a reg. 5 órákor „Pannónia“ fogadóban, harmademeleti szobát fogadott és 9 órákor revolverrel föbe lötte magát. A golyó azonban csak a homlok bórén furdott át és a csontot megakadt; később dr. Kovács a bal szem feletti csont mellől kivágta. A fiatal ember sebe állítólag nem életveszélyes. Egy levélből kitűnt, hogy amerikai párbaj következtében lölte magát föbe. A párbaj után csak negyven órai határidő adatott neki.

A gyermekórház-egylet pénzrábba készpénzben befolyt: Hoffmann Frigyes hagyománya képen 500 firt továbbá. n. Kauszer Lipótné szül. Eigel Josefinnak 200 firtos, Schuster Anna 20 firtos, és Mayer Jánosnak 9 firtos hagyományai: magyar földhitelintézeti értékpapirban pedig néhai Gubicz András özvegyének 200 firtos hagyománya. Karácsonyi és újvi adakozások címén befolyt utólagosan az eddig hirdapilag közölt 301 firton kívül 13 firt, melyhez Daczó Gergelyné 3, Károly Sándorné, Kolláris és Lampel Julia egyenként 2—2, Antonovits Mária Glatz Antalané, Kégl Julia és Pulszyk Polixén 1—1 firtal járultak; Bosnyák Szégyényi Antoni farsang végén 4 torta, 4 font czukorka, 20 diós és mákos s 20 vajas kifivel pecsényező 10 forinttal; Decsinyi Victor és társa 15 font aszalt szilva, 15 apró és 10 font darakása s 4 font köményvel kedveskedtek; — Payer Jánostól pedig egy hajkeftét, 3 kézi és 3 szoba seprűt kapott a gyermekórház ajándékba. — Fogadják a t. c. adakozók az egylet hálás köszönetét. Budapest, 1875. évi febr. 15-én. Halász Dezso, az egylet titkára.

A gyermekmentőkohelyi egyletűl választmány legközelebb tartott ülésében elhatározta, hogy Károlyi Edén és Károlyi Gyuláné grófnőknek s Adler Antalané urnéknek köszönetet szavazzon azon elhatározásukért, hogy a Luca Paula-féle hangversenyét és színi előadást, — a netslán bekövetkezett anyagi veszteségért a közös felelősséggükkel járó kockázatot és nagyjelkűen magukra vállalván, l. évi január 25-én és 26-án létrehozták s a tiszta jövedelmet két jótékony intézet között egyenlően megosztva, felét azaz 677 firt 34 krt gyermekmenhely javára átengedni kezegkedtek.

Tácsics Mihály háza a múlt év október 29-én került árverés alá. Ez árverés eredménye azonban Tácsics ügyvédjének sikeres kölcsönjárására megemmesítették. Az új árverés, márczius 19-én fog délelőtt 10 órákor a telekkönyvi hivatalnál megtartani, ha a közönséget az óreg ur minél nagyobb számmal megjeleni kéri.

Megdöbentő szerencsétlenség híre közli a nyitra-trencsényi német lap. Szátrázsa községben egy idő óta nagyon sok szemtelen tolvajsg történt. Az ott lakó Kovács Imre ügyvéd emellett foghatya cselszéltségének, hogy keltsék föl, ha tolvajt vesznek észre. Föl is kelték m. hó 29-én éjjel, mivel valaki az udvaron ólalkodott. Az ügyvéd kiment puskával, rákiáltott az udvaron megáll emberre s mivel nem felelt nyomban, lelötte. És pedig lelötte a saját őreg atyját, a ki ép körülnézni vult künn az udvaron. Képzeltő az ügyvéd kétségbeesése. Csak a legnagyobb vigyázattal velt képes meggátolni, hogy magát is agyon ne löjje. Hivott aztán a halálosan megsebesített őreghez meg Bécshólt is két orvos-tanárt, szivesen oda adta volna életét az óvéért, de hiába; az őreg ur néhány nap múlva meghalt s a legnagyobb részvét lelt temették el.

Színház és művészet. A „Falur szász“ Dr. Adolf nem fordítja le mémetre, s mint a „U. Lli“ írja, egyáltalán szó sem volt eddig róla, hogy azt Bécsben előadják. A darabot Kolozsvárról hozzatn és városnap adták rendkívüli tetszéssel. — Tóth Edén és Tóth Károly a „Kintornás családja“ című népszínművet fogadta el tegnap a drámaíróbirodalomban.

Rövid hírek. A dunamelléki ref. egyházkerület jéggyőzője a tavaly elhunyt Polgár Mihály helyébe Szilágyi Dezső orsz. gyűl. képviselőt választotta meg Várady Gábor ellenében. — Szechenyi Ödön Konstantinopolyban egy Pérán építendő hegyi pályát terve, melynek előmunkálatai már meg is kezdetek. — Majláth Kálmán gróf könyvet írt. Legközelebb hangyja el a sajátjúl címműve: „A spiritualismus (nem spiritismus) jogosultsága, szemközt a materializmussal; és a Darwinismus megczáfolása“. — Halálözön. Weinekheim báróné a jelenlegi miniszter anyja tegnapielőtt halt meg Pósonyban 84 éves korában. — Virágkiállítás. Akar rendezni a tavasszal a „hazai kertészegelet“ a vidagó kávéház előtti kioskban. — Két csavargózót építenek az új-pesti kikötőben, melyek mindegyike 300 személy fol-

akarja letenni, új választás rendeltessék el E határozatot szónok szerint egyenesen a cseh állampolgári oppositio ellen van intézve, melynek tagjai bizonyos körülmények között, adott garantiák mellett résztvehetnének a ház tárgyalásában, ennek lehetőségét azonban eme határozat elfogadása lehetetlenné teszi, pedig mindent el kell követni a cseh bevonására a reichsrathba, Csehország nélkül nincs konsolidált Ausztria. — A 25. és 27. §-nál hosszabb vita támadt; több szónok amellet emelt szót, hogy a bizottságokba nem tartozó képviselők is megjelenhessenek a bizottságok ülésén s a bizottsági tárgyalások akadálytalanul közzétéssenek. Fux erre vonatkozó indítványt a bizottsághoz utasított. — Közlelebbi ülés pénteken.

Bécs, febr. 17. Az Ofenheim-perben ma dr. Neuda tartotta zárbessédt, melyben a védenéce ellen támasztott pernek politikai s tendenciosus jellegét vindikál; ezután az államügyész beszédét s különösen annak vádlott pénzügyi és társadalmi viszonyaira vonatkozó részét bírálja s vádló ezen magartatását a jelen társadalom veszélyének nevezi és a vád tarthatatlanságát magyarázza ki belőle. Védő átter ezután a Inmberg-czeroviézi vasutársaság és az osztrák kormány között támadt surlódás eredetének fejtegetésére, mely kezdetben tárgyalagos volt, később azonban Bahans miniszter és Ofenheim között szörmélyessé fejlődött.

Ezután a bizonyítékok előszérésének módját veszi bonczkés alá, utal a tanukul kihallgatott vasuti hivatalnokknak és nagy vasuti részvényeseknek valódirra nézve kedvező vallomásra, elíteli a károszsegek megállapításának módját és a legnagyobb különbségnek mondja, hogy egyet kirantottak a sokak közül, kik a lemburg-czeroviézi vasutalul közreműködtek és öt áldozatul állították fel. Védő ezután a vád egyes pontjait támadja meg s a hatodik pontig érve védbeszédét holnap fogja folytatni.

UJDONSÁGOK.

A közúti vasutársulat a szénater-soroksári vonalat nem a két-nyul és soroksári utczákhoz, hanem az ulti úton a dohányraktárig szándékozik építeni és így a szénater-soroksári vonal nem fog kiépítenni. Több erzsébetfalvi, soroksári, haraszi, és csepeli közbirtokos ezen szándék híre vévén, értekezletet tartottak, melyben azt határozák, hogy a kormánytól engedélyt kérnek egy Pest-szénater-kényul utca soroksári vonal kiépítésére.

A Beleznyai-kertről. Hir szerint a Beleznyai-kertről jövője felett a közlelebbi napokban a döntének a kormány illetékes közegei. Ideje volna, hogy azon birtok, melyet a kormány ezelőtt majd másfél esztendővel kizajátított 554,200 firtot, ne heverne 1% jövedelmezés mellet. Ha van kivihető czélya a kormányknak, használná fel arra s ha nincs rá szüksége, értekeztesse másképen.

A német irás ellen a fővárosi tanitók körében megindult a mozgalom. Ezen irás a magyar s más nyelvekben divatos latin betűk elsajátítása mellet valóban rendkívül sok időt s fáradságot rabol el a tantólól s miután már Schweitzer s Szászországban is megindult a mozgalom a végett, hogy az iskolákban csak a latin betűket ismeressék meg a gyermekekkel, sőt a latin betűkkel nyomtatott német művek száma folytonosan szaporodik, s már is körülbelül felét képezi a német nyomtatványoknak, egyáltalán nem látjuk át, miszerint hazánkban miért volna szükséges a gyermekeket a német betűk öj nehez tanításával gyötörni?

Az új dalmúszínház építése ügyében kikötött bizottság, melynek élén b. Podmanitzky Frigyes áll, lekötötte a fővárosi tanácsnak a dalmúszínház alaptervét. E terv szerint az épület 56*3*3” hosszú és 26” széles, az előcsarnok a kocsihajrártal együtt 17 öl széles és 12*2 öl mélységű lesz. Az előcsarnok és a főépület közt származó szögletekben vírárgyak tervezetnek. A Herminatérén az épület minden oldalán 84” szélességű utca lesz, a színház mögött pedig a meghosszabbított Lázár-utca 6 ölyi szélességű utcát képez. — Ugyancsak a dalmúszínház ügyében a belügyér felszólította a fővárosi törvényszéket, intézkedjék, hogy a kormány a dalmúszínház helyétül kijelelt Herminatér mellet átvessze a városot, mert az építést meg éven kezék meg, pedig Ybl Miklós építész tervei szerint. A város már régebben elrendelte, hogy a szívszár a Herminatéről a Hunyady-terre tessenék át, és így az átadás már legközelebb fog megtörténni.

Párbajok. Két fiatal író közt végbenemendő párbajról hallottunk ma beszélni. A párbaj ma délután 1 órára volt kitűzve. Daczára az ez iránti feszült várakozásnak, a segítédek nem követték el minden lehetőt a kibékítésre, s így a párbaj, mint ma késő este értesültünk, csakugyan megtörtént. A duellások egyike K. T. kivel ingerült

ha ezt most megfúszta a hadi dicsőség álmaitól, ez is el fogja őt hagyini.

Arra kell tehát törekednie, hogy magához láncolja a hadsereget, hogy azt a dicsőség phantasmájával és hődi-tásakkal szórakoztassa, hogy ezáltal elvonja a figyelmet a szabadságvágytól. Ki kell játsznai utolsó kártyáját. Ha ezt a porosz kormány nem látja, vak. Németországnak nem szabad az olasz kormányban egy barátot, legfőleg egy neutralist látni; ha azt hiszi, hogy velevé fog szövetezni Franciaország ellen, vak. Félreiserik a királyt, a minisztereket, az összes hivatalnok világot. A népakarat által kényszerítve a semlegességgel fogja kezdeni. De azon napon, melyben Franciaország így fog szólni az olasz kormányhoz: akorom, hogy szövetségesem légy, nekem adom Rómát, szövetségese is lesz. A nemzet elkápráztatva Róma birtokától, engedni fogja, hogy tegeyen a kormányt a mi nekünk tetszik. Napoleon második római utjának tényleges titka azon szükség volt, hogy e zálog által biztosítsa magának Olaszország szövetségét egy jövő háborúra. Az olasz kormánytól mit sem remélhet Németország. De a nemzeti párt kezre nyujt neki egy valódi szövetségre. A nemzeti párt saját erejéből fog Rómára törni s teljesen öntudattal bír e lépés horedegené. A második elkerülhet lépcs lenne a szövetség Németországgal. Valószínű, hogy a nemzeti párt azonban a háboru kitörése után teljesíteni fogja köteleességét Olaszország iránt. De Olaszország belviszonyai késleltethetik Róma megrohanását, de ha ezt egy előleges szövetség előzi meg Németországgal, mely annak pontoztatott teljesíti, Róma bevételének könnyebb és elkerülhetően lesz. Róma bevételére legfontosabb esemény Olaszország Poroszországra nézve és ennek gyorsaságától függ a befolyás nagysága, melyet Poroszország a hadi eseményekre gyakorolni hivatta van. Guiseppi Mazzini.

Az egyeztetési államok alkotmány szerint a köztársaság elnöke tudvalegleg négy évre választatik, ez idő lejártával azonban ismét megválasztható. Így Washington, Jefferson, Madison, Monroe, Jackson, Lincoln és Grant két ízben lönek megválasztva. Washington azonban a harmadik megválasztást visszautasította s ezzel oly irányadó példát szolgáltatott utódainak, hogy egy sem mert közülök jelöltül fel lépti második megválasztása határidejének lejártá után. Most azonban úgy látjuk, Grant kész egy harmadik időszakra is hazájának szentelni szolgálatait. Hogy tehát kedvt érantsák, a congressus alsóházának ellenzéki tagjai azon indítványról léteek fel legközelebb, módosítások oda a szövetség alkotámany, hogy a köztársasági elnök és alelnök jövőre hat évre választassanak s hogy ismét egyik se legyen megválasztható sem az alelnök elnökéle választható. A demokráta mindnyájan elfogadták az indítványt s a republikánusok közül is 47-en ug, hogy összesen 134 szavazat volt mellette, mivel ellene azonban 104-en szavaztak nem volt meg az alkotmány módosításoknál az alkotmány által kívánt kétharmad többség s így az indítvány megbukott. A jelen körülmények közt nagyon lehetséges, hogy Grant hamardizben fog jelöltül lépti, minthogy a biztos bukás elebe néző republikánus párt kezeleből alig fog versenytársa akadni.

TÁVIRATOK.

Zággáb febr. 17. A hivatalos lap egy kormányrendeletet hoz a meyeék kikerekítéséről, azoknak territorialis kiterjedéséről s kir. járásbírószékek és meyeoi törvényszékek székhelyeiről. Az alispánóság életbelleltetésének ideje külön rendeletben fog meghatározatni. — A meyeék kikerekítése a határvédék becstolásság idejelenesnek tekintendő.

Bécs febr. 17. Pratobevera báró volt igazságügyminiszter a mult éjjel meghalt.

Madrid febr. 16. A karlisták Mora mellett teljes vereséget szenvedtek.

Bécs, febr. 17. A reichsrath mai ülésében a közök. miniszter válaszul Webernek a cseh koronatarományok téréképek a morvaország iskolákból hatóságilag történő eltávolítása tárgyában hozzá intézett interpellátó-jára se oda nyilatkozik, hogy a kéréses téréképek Morvaországot és Sziléziát mint a cseh állam részeit tündették fel s így politikai agitatorja használhattak. — A ház ezután helybenhagyja Gozewski, Skriniski, Dipauli, Planck, Horst és Handl képviselők választását. A három utolsó választása ellen Pfügel nagy zaj közt tiltakozott Köppel választása szentel jövhagyatott. — Ezután a napirend megváltoztatása került tárgyalás alá. A részletes vitában Meznik kikel azon határozat ellen, hogy azon képviselő helyébe, ki a képviselői esküt csak feltételesen

HIRDETÉSEK.

A „Kömlökert“

vendéglőt átvettém és helyiségeit díszesen felszereltem. Magyar szellemű vendéglőt és kedélyes szórakozás. helyet ohajtok benne feltartani nyelvre, konyhára, borokra enére és dalestélyekre nézve, ug y hogy mindenki otthonosan és kedélyesen érzechesse magát; s az idegen. is lát hassa életinket. Pinczérem nyelve magyar. Könyvhám izetes és erősen tápláló. Boraim mint már rég idő óta: Balatonmellékéről, — saját termés is. — Neszmélyről, Somlyóról, Erdmelleki bakatorból, Tokajhegyaljai Aszucsa és Aszubarokból: Egri, Viszontai és Ménesi vörös borokból, legjelesebb természetünk pinczéiből kerülnek. Zene: naponként magyar zene. Dalestélyeket jól szervezett magyar daltársulat tart. Méltányos árak mellett pontos szolgálatot ajánlok. Tisztelettel Parragh Gábor.

Világkiállítási árucikkek eladása

BUDAPESTEN, régi postacépület 2-dik szám alatt. RAKTÁR selyem- és bársony-szövetek, RUHAKELMÉK, vászonművek, és mindenféle szönyegek s sok más czikkekből igen jutányos árak mellett.

Közvetítés és ügyvédekés. Felvállal minden a törvénykezési, közigazgatási és pénzügyi szakba vágó ügyeket, bñnyügyekben nyilvános védelmezéseket teljesít; ingatlanságoknak el- és bérbeadásánál közvetítőleg befoly; ingatlanságokra pénzkölcsönöket szerez; itt helyben székelő miniszteriumoknál, curiánál, kir. törvényészeknél, járásbíró-ságoknál, országos intézeteknél, cs. kir. katonai és kir. honvéd hatóságoknál folyamatban levő ügyek állásáról azonnal szerez és ad értesítéseket, és ezeknél beadandó ügyek elintézését teljesíti és elmozdítja; végre peres ügyekben informatiókat utasítás szerint eszközöl.

A legmérsékeltebb díjért. Kérdezősködésekre utánvét mellett válaszol, Pestről egy, Budáról két forintért. Minden megrendelést teljesít TÓVÖLGYI TITUSZ és TÁRSA ügyvédi, közvetítő- és ügynöki irodája, (Budapest, országút 15. szám Zrinyi-ház.)

Dr. Handler Mór orvos-sebesztudor, szülész és szemész gyógyít gyökérenes fényes és tartos siker biztositása mellett mindennemű titkos betegségek 1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint: MAGÖMLÉSEKET, az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyságot, különösen a TEHETETLENSÉGET (elgyengült férfierőt) 2) húgycsőfolyásokat (még oly idülteteket is), a nemzórészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakört minden alakjaiban és elcsuftásáiban, 3) húgycsőszükülıéseket, 4) friss és idült nyakfolyásokat nöknél, az ugynevezett fehér-folyást, és az onnan eredő magtalanyságot 5) bőrkütéseket, 6) a húgyhólyag betegségeit, és mindenemű vizelesi nehézségeket. Rendel naponként: délelött 10 órától 1-ig, délután 1—3-ig és este 7 órától 8-ig. Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2-dik szám a kigyó- és városzház-utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

Budapest, 1875. Nyomatott Koci Sándornál ország-ut 39 szám (L u b y-h á z.)